

№

А Н Т Р А К ТЪ

14.

Антрактъ выходитъ еженощно. Цена годинову изданію (50 №№), въ Москвѣ — 2 руб. сер.; полу-
годовому — 1 руб. 50 коп. сер.; за три месяца — 1 руб. сер. Для подиличиковъ же на газетномъ афиши цена годинову изданію — 1 руб.
сер. Подилица отъ прогородныхъ принимается только годами и за первомѣсяцъ въ другѣ города вѣнчаніемъ 1 руб. 50 коп. сер., въ годы (не болѣе
3 руб. 50 коп. сер.). Срокъ подилицы считается съ 1го числа каждого мѣсяца. Подилица приимается вѣнчаніемъ, отъ 9 часовъ утра до 5 часовъ
вечера; въ который тиадѣлии императорскаго московскаго театровъ (На. Но. Сашкова), на Никольской улицѣ, въ домѣ гравера Балова (авы-
дова); въ промежъ спектаклей — въ кинескѣ здѣсь изъ Большого театра.

Содержаніе: Московскіе концерты (Рубинштейна, Роже и Вильевскаго). — Объ итальянской оперѣ изъ Москвѣ. —
Смѣсь (4-го апрѣля въ Московскомъ Генеральномъ Училищѣ и въ Артистическомъ Кружкѣ. Г-жи Шубертъ,
Лианская и Кеммереръ. Г. Стюа. Иона пѣса. Генертуаръ г-жи Ниманъ-Зебахъ. Зитольфъ въ Петербургѣ.
Юные артисты. Администрація кievскаго театра. Русская музыка и русскіе гости въ Варшавѣ. Новая
пѣса въ Парижѣ. Разбойникъ-герой драмы (Огюсторка). — Некрологъ (Карле и Смартъ).

МОСКОВСКІЕ КОНЦЕРТЫ.

(Концерты Рубинштейна, Роже и Вильевскаго.)

О концерте г. Рубинштейна, бывшемъ 31 марта въ Благородномъ Собраниѣ, я отрапорчуясь только цѣколькою словами, потому что концертъ этотъ не остался осудимъ отъ прежнихъ концертовъ этого артиста. Но прежнему, этотъ вечеръ доста-
вилъ г. Рубинштейну и славу въ деньги, и подарки, и лавровые вѣнцы. Да, прежнему же концертъ уютъ былъ и содѣлалъ, и исполненъ очень хорошо. Въ немъ особенно понравились: «Концертъ» Бетховена (отъ Б. Бодри), оркестровое произведение Листа «Danse macabre» и финаль изъ недоконченной оперы Мендельсона Бартольди «Лорелен» (очень хорошо исполненъ въ жюю Александровой, хоромъ и оркестромъ). Въ этомъ концерте г. Цацеръ дирижировалъ много-
гими пѣснями съ большою изрѣностию, лѣбъ въ концерте г. Косянина.

Б-го апрѣля былъ концертъ г. Роже, пѣца въ свое время замечитаго, занимавшаго одно изъ почетныхъ мѣстъ между первыми тенорами парижскихъ опер, и Комической и Большой, человѣка, котораго въ то время, какъ онъ былъ, на вершинѣ счастія и славы, постигъ ужасный случай. Роже на охотѣ прострѣ-
лилъ себѣ руку такъ, что ему пришлось отнять ее; въ замѣнѣ ей ему приѣзжали искусственную въ когда онъ стъ такою рукою, послѣ долгаго проме-
жутика времени, снова явился въ Парижъ на сцену, его кстрѣтили всеобщимъ энтузиазмомъ. Но гордо-
му орлу были уже прошиблены крылья, онъ уже
не могъ такъ же, какъ прежде, соприносить свое
пѣніе художественное, силыю, выражительностью
яго. Поэтому Роже добровольно оставилъ сцену и
уѣхалъ за границу, чтобы въ тамъ изживать ла-
иры; онъ шѣлъ, читая во всѣхъ больницахъ Горо-
дахъ Германіи и Австро-Унгаріи усыхать, не смотря
на то, что у него сохранились только остатки
его прежнаго огромнаго голоса. Да, у г. Роже
только остатки хорошаго голоса, но эти остатки
проявили такую художественную пониманіемъ,
что такъ вѣрою умѣетъ передавать въ звукахъ изобра-
жаемыя имъ чувства, такъ искусно въ своемъ

исполненіи распредѣляетъ свѣтъ и тѣніи! Кто не знаетъ «Лѣнаго царя» Шуберта? Никогда такъ ясно не вставало передъ моими глазами содержаніе этой баллады, какъ при исполненіи г. Роже; онъ, исполняя эту балладу, такъ сказать драматизируетъ, представляетъ ее въ лицахъ, не ѻдая приочекъ при этомъ жестовъ: въ его лицѣ, измѣняющемся выраженіемъ головы мы слышали то, что происходитъ; онъ рѣзко отѣнялъ другъ отъ друга трехъ двѣ-
ствующихъ лицъ этого произведения Гете: цоло-
жителнаго, разсудительнаго отца, все болѣе и болѣе вѣлающаго безшокойнымъ ребенка и соблазни-
ваго Лѣнаго царя. Чистѣйший въ мѣцкій лзыѣ (очень
рудкий изъ устахъ Француза) соединился съ образцо-
вымъ исполненіемъ. Послѣднаго слова въ послѣдней
фразѣ: «Il se bise au diane das Kind war tod» г. Роже не
можетъ, а просто говорить, но это «todd» оять говорить
такъ, что никакой хороший актеръ не произнесетъ
этого слова лучше. Нельзя же удивляться,
что пѣвецъ только съ остатками хорошаго го-
лоса могъ такъ увлечь публику (къ сожалѣнію со-
бравшуюся въ весьма небольшомъ числѣ), какъ
увлекъ сеи г. Роже исполненіемъ «Лѣнаго царя», ром-
анса Гумберта «Oiseaux legers» въ арію пат. «Вѣ-
лкой женщины» Бузельдье «Ah quel plaisir d'etre soldat!»
Эту большую сцену, образцовое произведение по
прелести, простотѣ, спѣвѣ въ жизни, г. Роже провѣлъ
и выигралъ (не двигаясь впрочемъ съ мѣста) съ
самымъ оживленіемъ, вполнѣ прекраснымъ колор-
итомъ, за что и былъ вызванъ безчетное число
разъ.

Г-жа Александрова своимъ пѣніемъ тоже способ-
ствовала успеху этого концерта.

Мы также слышали въ этомъ концерте въ пер-
вый разъ молодую пѣвицу, г-жу Зарѣ. Она
исполнила концертъ (№ 10) Шопена. На афиши она
называлась ученицею Балова и действительна такая
ученица не пристыдитъ своего учителя. Если мол-
одой артистъ, казалось, еще и не доставало полно-
го пониманія исполненіемъ ею пѣсы, то этотъ
недостатокъ она возмѣстила совершенными
самостоятельными, а не заученнымъ исполне-
ніемъ, болѣвую скоростью, чистотою и свободою